



Совет Безопасности

Семьдесят третий год

8200-е заседание

Четверг, 8 марта 2018 года, 15 ч. 00 м.
Нью-Йорк

Предварительный отчет

<i>Председатель:</i> г-н Ван Остером		(Нидерланды)
<i>Члены:</i>	Боливия (Многонациональное Государство)	г-жа Макдональ Альварес
	Китай	г-н У Хайтао
	Кот-д'Ивуар	г-н Тано-Бучуэ
	Экваториальная Гвинея	г-н Ндонг Мба
	Эфиопия	г-жа Гуадей
	Франция	г-жа Геген
	Казахстан	г-н Ахинжанов
	Кувейт	г-н аль-Мунайех
	Перу	г-н Меса-Куадра
	Польша	г-жа Вронецкая
	Российская Федерация	г-н Небензя
	Швеция	г-жа Сёдер
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Аллен
	Соединенные Штаты Америки	г-жа Френч

Повестка дня

Брифинг, проводимый действующим Председателем Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-06412 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 15 ч. 05 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Брифинг, проводимый действующим Председателем Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании действующего Председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и министра иностранных дел и международного сотрудничества Италии Его Превосходительство г-на Анджелино Альфано.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Ссылаясь на последнюю записку 507 Совета Безопасности о методах работы (S/2017/507), я призываю всех участников, как членов Совета, так и государства, не являющиеся его членами, следить за тем, чтобы продолжительность их выступлений не превышала пяти минут. В записке 507 докладчикам также рекомендуется быть краткими и сосредоточивать внимание на основных темах. Кроме того, докладчикам рекомендуется ограничивать вступительные заявления 15 минутами.

Я предоставляю слово г-ну Альфано.

Г-н Альфано (*говорит по-английски*): Я имею честь проинформировать Совет Безопасности о приоритетных направлениях деятельности Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) под председательством Италии. Выражаю особую благодарность за эту возможность председательствующей делегации Нидерландов. Этот брифинг является еще одним примером прекрасного духа сотрудничества, налаженного между Италией и Нидерландами в контексте нашего совместного членства в Совете Безопасности. Сегодня я выступаю здесь, поскольку твердо верю в то, что ОБСЕ имеет важнейшее значение для нашей региональной безопасности, помимо многих других причин.

Во-первых, ОБСЕ является одной из наиболее инклюзивных региональных и многосторонних платформ в мире. Ее географическое представи-

тельство охватывает пространство от Ванкувера до Владивостока. Во-вторых, все государства — члены ОБСЕ имеют равные права участия. Все голоса одинаково важны. В-третьих, отсутствие жесткой правовой структуры позволяет ОБСЕ оперативно и гибко реагировать на главные политические события. В-четвертых, консенсус — это сила ОБСЕ. Поиск общих позиций укрепляет чувство принадлежности к сообществу ОБСЕ и способствует осуществлению наших действий.

С учетом всех рисков в области безопасности, с которыми мы сталкиваемся в Европе, такой форум, как ОБСЕ, занимающийся вопросами безопасности и сотрудничества, имеет для нас большую ценность, поскольку даже в тех случаях, когда диалог не является исчерпывающим и не приводит к выработке решений, он все равно способствует укреплению доверия между сторонами. основополагающее значение для разрядки напряженности и урегулирования кризисов имеет доверие; со временем доверие приносит свои плоды. В ОБСЕ доверие является одним из основных элементов, поскольку ее работа зиждется на принципах равенства и беспристрастности. Мы постоянно получаем напоминания о том, что безопасность является глобальным общественным благом. На протяжении всей истории ни одному государству никогда не удавалось обеспечивать свою безопасность обособленно от других. Мы все несем ответственность за безопасность друг друга. Поэтому я твердо верю в принцип всеобщей безопасности, которым руководствуется ОБСЕ; в ее способность работать в партнерстве с другими структурами поддержания безопасности, такими как НАТО, Организация Объединенных Наций и Европейский союз; и в решимость ее членов трудиться на благо укрепления доверия и безопасности.

Девиз нашего председательства в ОБСЕ — «Диалог, сопричастность и ответственность». Мы твердо убеждены в том, что они являются главными предпосылками для дальнейшего укрепления многосторонних отношений в организации, охватывающей более миллиарда человек. Многосторонность является определяющим фактором внешней политики Италии. В своей поддержке ОБСЕ мы вдохновляемся принципами эффективной системы многосторонних отношений, и ОБСЕ доказывает эту эффективность многими способами. Хорошим примером тому служит структурированный диалог по вопросам, касающимся текущих и будущих про-

блем и угроз в области безопасности на пространстве ОБСЕ, проводимый в неофициальном формате, что позволяет нам вести откровенный, всеохватный и предметный диалог по сложным проблемам безопасности.

Наш девиз — «Диалог, сопричастность и ответственность» — имеет вполне конкретное значение. Мы хотим следовать такому подходу, который распространялся бы в равной мере на Евро-Средиземноморский, Евро-Атлантический и Евро-Азиатский регионы и на их связи; который был бы открытым, транспарентным и всеохватным; и который бы обеспечивал твердое соблюдение принципов, но был бы достаточно гибким и творческим для более эффективной защиты этих принципов.

Время сейчас чрезвычайно сложное. Кризис на Украине и вокруг нее подвергает испытанию наши общие основные идеалы. Мы переживаем кризис взаимного доверия и уверенности друг в друге, а восстановить доверие можно только одним способом: при помощи более активного диалога, более твердой политической воли и более конкретных мер на местах.

Поэтому свои первые визиты в качестве действующего Председателя я нанес именно в Киев, Москву и Донбасс. Моя цель заключалась в том, чтобы дать четко и ясно понять, что мы ждем новых мер по дальнейшему осуществлению минских договоренностей. В числе позитивных результатов можно назвать, во-первых, успех Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ, которая, несмотря на трудные условия, служит одним из важнейших инструментов для предотвращения опасной эскалации кризиса. Позвольте мне еще раз подчеркнуть, что мы уделяем первостепенное внимание безопасности наблюдателей, которые должны иметь возможность выполнять свою работу с минимальным, насколько только возможно, риском.

Во-вторых, и Украина, и Россия признают необходимость в миссии Организации Объединенных Наций по поддержке. Мы, естественно, внимательно следим за ныне поддерживаемыми с этой целью контактами. Координация с ОБСЕ крайне необходима ввиду накопленного ею на местах обширного опыта. Важно также, чтобы Организация Объединенных Наций и ОБСЕ дополняли деятельность друг друга своими разными по характеру миссиями.

Помимо украинского кризиса мы также уделяем пристальное внимание так называемым затяжным конфликтам. В отношении Грузии мы поддерживаем Женевские международные дискуссии и готовы оказать содействие диалогу посредством также и неофициальных инициатив.

Что касается Нагорного Карабаха, то мы по-прежнему поддерживаем работу сопредседателей Минской группы по достижению окончательного и совместного урегулирования этого конфликта. В Приднестровье нам хотелось бы далее развить сложившиеся там позитивные тенденции. Мой Специальный представитель по процессу урегулирования поддерживает контакты со всеми соответствующими сторонами.

В прошлом наше размежевание в плане безопасности существовало главным образом между Востоком и Западом. В настоящее время проблемы в области безопасности в отношениях между Востоком и Западом по-прежнему существенны, и роль ОБСЕ сохраняет свою большую актуальность. Тем не менее, нам приходится смотреть также на юг и на Средиземноморье. Средиземное море — море небольшое, размером почти с крупное озеро, если посмотреть на него на глобусе, однако на него завязана весьма значительная часть нашей глобальной безопасности. Поэтому нам крайне необходимо активизировать диалог и сотрудничество со странами-партнерами ОБСЕ на южном берегу Средиземного моря.

В прошлом году мы провели в рамках ОБСЕ Палермскую конференцию по Средиземноморью. Как известно членам Совета, более 40 лет тому назад дух Хельсинки вдохновил сближение между Востоком и Западом в период «холодной войны». Сегодня дух Палермо способствует активизации и укреплению диалога в интересах мира и безопасности в Средиземноморье. Дух Палермо — это способность наращивать подлинно партнерские отношения между 57 странами — членами ОБСЕ и их средиземноморскими партнерами, возвращаясь к главному предназначению этой организации как многогранной и инклюзивной многосторонней платформы. Это тот же подход, которым мы вдохновлялись в своей работе в Совете в прошлом году.

Мы уделяем особое внимание таким транснациональным угрозам, как терроризм; радикализация; незаконный оборот оружия, наркотиков, куль-

турных ценностей и опасных отходов; взаимосвязи между терроризмом и организованной преступностью, отмыванием денег на международном уровне и источниками финансирования террористических групп. Одно из центральных мест в нашей работе занимает также борьба с коррупцией, ибо коррупция оказывает существенное негативное воздействие на верховенстве права и подрывает основанные на доверии взаимоотношения между правительствами и их гражданами.

Еще одним стратегическим приоритетом является обеспечение кибербезопасности. Мы поддерживаем инициативы, направленные на повышение осведомленности директивных органов и частного сектора о том, как деятельность в Интернете может сказываться на мире и безопасности. В сентябре прошлого года Италия, Франция и Соединенное Королевство выступили здесь, в Организации Объединенных Наций, с новой инициативой, нацеленной на то, чтобы объединить усилия государств и поставщиков Интернет-услуг в реагировании на злоупотребления Интернетом. Нам необходимо делать значительно больше для того, чтобы вытеснить терроризм из информационно-коммуникационных сетей.

В период нашего председательства в ОБСЕ мы также намерены по-прежнему уделять пристальное внимание экономическому росту, инновациям, развитию людских ресурсов, благому управлению и переходу к «зеленой энергетике», тем самым способствуя реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года как повестки, определенной Организацией Объединенных Наций на глобальном уровне и реализуемой на уровне регионов, в том числе и через посредство деятельности ОБСЕ. Фактически, ОБСЕ постоянно поощряет такой взгляд на всеобъемлющую безопасность, согласно которому она охватывает и устойчивое развитие, и права человека.

Кроме того, я хочу подчеркнуть необходимость обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин. И не только потому, что сегодня Международный женский день, но также и потому, что эти вопросы постоянно остаются для Италии в числе основных приоритетов. В период своего членства в Совете мы вели работу по актуализации гендерной проблематики в рамках всей системы Организации Объединенных На-

ций, особенно в миротворческих операциях Организации Объединенных Наций. И именно здесь, в Организации Объединенных Наций, мы отметили фундаментальную роль женщин в предотвращении и урегулировании конфликтов, создав Средиземноморскую сеть женщин-посредников. Мы, в ОБСЕ, уделяем пристальное внимание реализации Плана действий ОБСЕ по поощрению гендерного равенства.

Что касается человеческого измерения, то текущий год является в этом плане особым, поскольку в этом году отмечается семидесятая годовщина принятия Всеобщей декларации прав человека. Защита и поощрение прав человека является одним из необходимых условий для обеспечения прочного мира, безопасности и устойчивого развития. Если основные права защищены правовой системой и в повседневной жизни, тогда закрепляется верховенство права и гарантирована безопасность. В случае отсутствия такой защиты растет количество конфликтов и легко возникает социальная и политическая нестабильность.

В этой связи одним из приоритетов нашего мандата в Совете является борьба с торговлей людьми. Во время нашего председательства в ноябре Совет Безопасности единодушно принял резолюцию 2388 (2017) в целях защиты прав и достоинства беженцев и мигрантов. Кроме того, в нашем качестве Председателя ОБСЕ мы привлекаем внимание Организации к этому гнусному и недопустимому преступлению, уделяя особое внимание женщинам, детям и несовершеннолетним.

В то же время мы по-прежнему преисполнены решимости определить рамки для безопасной и законной миграции, основанные на совместной ответственности и международной солидарности. Чрезвычайно важно собрать страны происхождения, транзита и назначения за одним столом. Именно поэтому мы выступаем за подход, осуществляемый под руководством Организации Объединенных Наций, в ходе переговоров по глобальному договору о миграции и беженцах.

Борьба против всех форм нетерпимости и дискриминации является еще одним приоритетом для Италии. Поэтому неслучайно, что первым крупным мероприятием ОБСЕ под нашим председательством стала Международная конференция об ответственности государств, институтов и отдельных людей

за противодействие антисемитизму, состоявшаяся в Риме и объединившая еврейских, мусульманских и христианских политических и религиозных лидеров для обсуждения этого важного вопроса. В течение этого года мы хотим уделять повышенное внимание борьбе со всеми формами нетерпимости и дискриминации. Мы не можем уклоняться от борьбы с нетерпимостью, поскольку история уже преподавала нам слишком много трагических уроков в этой связи.

Мы достигнем безопасности только тогда, когда мы признаем, что все мы являемся частью одной и той же человеческой расы и что защита человеческого достоинства является ключом к нашей свободе. По сути, это укоренившаяся ценность в рамках Организации Объединенных Наций и ОБСЕ, и именно это наилучшим образом определяет давние партнерские отношения между двумя нашими организациями в целях предупреждения конфликтов и поощрения стабильности и сотрудничества.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Альфано за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета Безопасности.

Г-жа Сёдер (Швеция) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы поприветствовать действующего Председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) министра Альфано в Совете Безопасности. ОБСЕ, будучи крупнейшей региональной организацией в области безопасности в соответствии с главой VIII Устава Организации Объединенных Наций, играет незаменимую роль в укреплении правопорядка в европейском регионе для поощрения сотрудничества и безопасности. Я благодарю министра за его всеобъемлющее выступление, и я хотела бы заверить его в нашей полной поддержке.

Генеральный секретарь четко обозначил важную роль региональных организаций в поддержании международного мира и безопасности, а также свое стремление к дальнейшему укреплению сотрудничества и координации с этими организациями. В этой связи существуют явные возможности для расширения сотрудничества Организации Объединенных Наций и ОБСЕ, в частности в поисках урегулирования конфликтов в Европе, что Генеральный секретарь определил как один из

ключевых приоритетов. Три аспекта безопасности ОБСЕ — это введение в действие широкой концепции безопасности, ставшей также концепцией Организации Объединенных Наций, основанной на сохранении мира. Путем более тесного сотрудничества по вопросам, представляющим взаимный интерес, Организация Объединенных Наций и ОБСЕ смогут способствовать повышению потенциала и эффективности работы обеих организаций.

ОБСЕ является примером одного из наиболее высоких уровней сотрудничества в сфере безопасности в любом регионе мира. Ее сила заключается в ряде основополагающих принципов, которым мы все привержены как ее члены. Однако сегодня наша общая позиция сталкивается с серьезными вызовами. По этой причине необходимо, чтобы ОБСЕ сосредоточилась на своей основной деятельности. Необходим откровенный и открытый диалог между государствами-участниками, направленный на восстановление уважения к нашим общим согласованным принципам и обязательствам — закрепленным, в частности, в Хельсинкском заключительном акте и в Парижской хартии. Поддержание всеобъемлющей концепции безопасности и роли ОБСЕ имеет решающее значение. В частности, крайне важно, чтобы человеческое измерение и автономные учреждения ОБСЕ сохранялись.

Доверие занимает центральное место в области предотвращения и урегулирования конфликтов. Продолжающаяся агрессия России против Украины, ее незаконная аннексия Крыма и военные действия на востоке Украины стали серьезным испытанием для основанной на правовых нормах структуры безопасности в Европе и подрывают это доверие. Восстановления доверия и уверенности можно добиться путем возобновления соблюдения общих принципов и обязательств, которые мы все разделяем. В этой связи мы приветствуем желание итальянского председательства провести конструктивный диалог по вопросам, которые лежат в основе мандата ОБСЕ.

Швеция всегда будет иметь четкую, последовательную и принципиальную позицию, когда речь идет о нарушениях Устава Организации Объединенных Наций, а также об основанной на правовых нормах структуре безопасности в Европе. Мы вновь заявляем о нашей твердой поддержке Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ на Украине, которой

должен быть обеспечен полный, безопасный и беспрепятственный доступ во все районы страны. Если в восточную часть Украины будет направлена миротворческая миссия Организации Объединенных Наций, она должна иметь своей целью восстановление суверенитета и международно признанных границ Украины. Минский процесс необходимо продолжать, и необходимо обеспечить выполнение его обязательств.

Затяжные конфликты в Грузии, Молдове и Нагорном Карабахе также расходятся с наработанным законодательством ОБСЕ. В рамках ОБСЕ и Европейского союза мы продолжаем поддерживать меры в области миростроительства и урегулирования конфликта в Грузии, в том числе с помощью совместного председательства на Женевских международных дискуссиях и Миссии по наблюдению Европейского союза на местах. В этих условиях особенно важно, чтобы Организация Объединенных Наций и ОБСЕ активизировали свое сотрудничество и диалог и скоординировали усилия, с тем чтобы совместно добиться предотвращения конфликтов и начать процесс миростроительства. Мы видим хороший пример неофициального сотрудничества на местах на Украине, где действуют Специальная мониторинговая миссия ОБСЕ и Миссия Организации Объединенных Наций по наблюдению за положением в области прав человека.

Участие женщин также должно быть обеспечено во всех аспектах миростроительства и поддержания мира. Мы приветствуем стремление итальянского председательства к обеспечению учета гендерной проблематики во всех направлениях его деятельности. Гендерные аспекты, в том числе осуществление резолюции 1325 (2000), должны стать неотъемлемой частью всей нашей работы по обеспечению безопасности как в Вене, так и на полевых миссиях.

В заключение следует отметить, что, работая совместно с ОБСЕ, Совет сможет более эффективно поощрять осуществление прав человека, верховенства права и демократию и обеспечивать сохранение мира и безопасности в Европе. Это сотрудничество может использоваться в качестве модели для сотрудничества Организации Объединенных Наций с другими регионами, которые нуждаются в региональном сотрудничестве и механизмах обеспечения безопасности. Так Совет сможет в полной

мере использовать положения главы VIII Устава и поощрять урегулирование споров в рамках региональных соглашений.

Г-жа Макдональ Альварес (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Для меня большая честь обратиться к Вам, г-н Председатель, и ко всем членам Совета Безопасности от имени Многонационального Государства Боливия. Мы благодарим министра иностранных дел и международного сотрудничества Италии Его Превосходительство г-на Анджелино Альфано за его выступление, посвященное ситуации в Европе и сделанное им в его качестве действующего Председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ).

Боливия приветствует программу итальянского председательства ОБСЕ на 2018 год и его намерение поощрять инклюзивный подход, который обеспечивает уважение к культурным различиям, а также его готовность уделить особое внимание борьбе со всеми формами расизма, ксенофобии, нетерпимости и дискриминации, в том числе на основе религиозных убеждений, что укрепляет дух Хельсинки и многосторонний подход.

В этой связи мы считаем важным, чтобы любые конфликты внутри государств решались в первую очередь и главным образом в рамках соответствующих государств с соблюдением принципов суверенитета, независимости и территориальной целостности и в строгом соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и международным правом. Мы понимаем, что для этого также необходимо рассматривать применение таких мер, как превентивная дипломатия, диалог, консультации, добрые услуги, посредничество и ведение переговоров в рамках субрегиональных и региональных организаций. Полагаем, что не менее важно соблюдать принцип отказа от угрозы силой или ее применения в деле урегулирования конфликтов. В этой связи мы поддерживаем предложение Италии поощрять обмен передовым опытом и сохранять постоянный диалог между всеми сторонами, с тем чтобы урегулировать все конфликты в европейских государствах.

Мы обращаем особое внимание на неизменную роль ОБСЕ в деле укрепления отношений между ее государствами-членами путем диалога, особенно в тех случаях, когда, несмотря на разногласия, удава-

лось достигнуть консенсуса, столь важного для принятия решений по определенным ситуациям. Мы высоко оцениваем ее работу в области содействия всеобъемлющей безопасности путем устранения транснациональных угроз, уделяя при этом особое внимание борьбе с терроризмом, радикализацией и воинствующим экстремизмом. Согласны с тем, что для достижения успеха необходимо использовать всеобъемлющий подход, предполагающий защиту прав и основных свобод человека, а также устранение коренных причин конфликтов. Мы также должны уделять приоритетное внимание вопросам образования и повышения роли женщин и детей.

В этой связи мы приветствуем тот факт, что Италия рассматривает посредничество с точки зрения экономического потенциала и что эта страна ведет борьбу с нетерпимостью и дискриминацией, выступая за развитие плюрализма и инклюзивности. Мы разделяем дух Палермской конвенции в преодолении этих проблем и выражаем надежду на успешное выполнение ее Протокола о предупреждении и пресечении торговли людьми, особенно женщинами и детьми, и наказании за нее, дополняющего Конвенцию Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности, а также ее Протокола против незаконного ввоза мигрантов по суше, морю и воздуху, дополняющего Конвенцию Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности.

Мы надеемся, что взаимодействие между Организацией Объединенных Наций и ОБСЕ через ее Отделение связи в Вене внесет вклад в поддержание и укрепление сотрудничества организаций в интересах обеспечения международного мира и безопасности, а также достижения приоритетных целей, которые они поставили перед собой в рамках этой региональной структуры, функционирующей на сбалансированной и всеохватной основе — целей обеспечения международного мира и безопасности.

Г-жа Геген (Франция) (*говорит по-французски*): Я приветствую министра иностранных дел и международного сотрудничества Италии г-на Анджелино Альфано и поздравляю его страну со вступлением в этом году на пост Председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ). В рамках своего председательства Италия может рассчитывать на полную поддержку с нашей

стороны в решении приоритетных задач, к числу которых относится разрешение конфликтов в Европе, в частности украинского, урегулирование проблем в Средиземноморье, противостояние транснациональным угрозам и, прежде всего, обеспечение соблюдения прав человека, что является краеугольным камнем международного мира и безопасности.

Я хотела бы остановиться на двух вопросах, а именно о центральной роли ОБСЕ в деле урегулирования кризиса в Украине, а также разрешения других приоритетных проблем, в работе над которыми мы, государства — члены Совета Безопасности и Организации Объединенных Наций, должны поддерживать ОБСЕ.

Украинский кризис является одним из самых серьезных и опасных нарушений не только основополагающих принципов ОБСЕ, закрепленных более 40 лет назад в Хельсинских соглашениях, но и принципов, закрепленных в Уставе Организации Объединенных Наций. ОБСЕ удалось принять надлежащие меры во избежание эскалации конфликта. Организация приняла ответственное решение, оперативно направив Специальную мониторинговую миссию и взяв на себя в дальнейшем основную роль в деле содействия осуществлению Минских соглашений, которые по-прежнему являются единственно возможным путем к мирному урегулированию конфликта.

Франция преисполнена решимости продолжить в сотрудничестве с Германией выполнять функцию посредника в рамках «нормандского формата». Любое решение, достигнутое в рамках этого формата и примененное на местах, имеет значение. И доказательством тому служит проведенный в декабре обмен военнопленными между Украиной и сепаратистами. Лишь успехи в этом формате обеспечат выполнение сторонами Минских соглашений. Мы рассчитываем на то, что в ближайшее время Совет в полной мере выразит поддержку этих усилий.

Мы по-прежнему уверены как никогда, что благодаря Специальной мониторинговой миссии в Украине, ОБСЕ играет жизненно важную роль в обеспечении осуществления политических решений на местах. В этой связи Специальная мониторинговая миссия должна быть в состоянии в полной мере без каких-либо препятствий выполнять свой мандат. Мы вновь призываем к тому, чтобы ее сотрудникам была предоставлена свобода передви-

жения, и самым решительным образом осуждаем любое нарушение этого принципа, будь то в форме запугивания, угроз или отказа в доступе в определенные районы. Участие ОБСЕ в проведении грядущих выборов в местные органы власти в Донбассе, несмотря на нынешнее отсутствие определенных условий, также необходимо.

Итак, наша окончательная цель заключается в восстановлении контроля Украины над всей своей территорией в пределах международно признанных границ. В этой связи я хотела бы напомнить, что Франция решительно осуждает и не признает аннексию Крыма и Севастополя.

Мое второе замечание касается роли ОБСЕ в целом в деле укрепления мира и безопасности в Европе. Принимая во внимание число угроз, с которыми мы сталкиваемся, мы призываем 57 членов этой организации забыть узкие политические интересы и возродить дух Хельсинкских соглашений, которые более 40 лет назад определили общее видение архитектуры безопасности в Европе. В этой связи мы считаем, что сегодня ОБСЕ необходимо сосредоточить внимание на следующих вопросах.

Во-первых, разрешение региональных конфликтов. Несмотря на конфликт в Украине, мы также не можем мириться с сохраняющимися «замороженными» конфликтами в различных частях европейского континента, будь то в Нагорном Карабахе, Приднестровье или на удерживаемых сепаратистами территориях Грузии. Мы убеждены, что ОБСЕ отведена центральная роль в разрешении всех подобных ситуаций в рамках установленных форматов посредничества в целях поощрения диалога и восстановления доверия, что, как подчеркнули министр г-н Альфано и заместитель министра г-жа Содер, имеет ключевое значение при урегулировании конфликтов.

Во-вторых, на европейском континенте мы должны поддерживать механизмы доверия и транспарентности в военной сфере. Договоры по контролю над вооружениями и меры укрепления доверия в области военно-политического сотрудничества, разработанные в рамках ОБСЕ, являются уникальными и основными компонентами архитектуры европейской безопасности. Необходимо, в том числе путем адаптации этих соглашений к современным реалиям, поддерживать их актуальность и обеспечивать их применение. Мы выступаем за продолжение обсуждений в рамках структурированного диалога ОБСЕ.

В-третьих, в соответствии с пожеланиями Италии в качестве Председателя Организации, человеческое измерение должно и впредь занимать центральное место в работе ОБСЕ. Человеческое измерение имеет первостепенное значение для функционирования и самобытности ОБСЕ. Оно играет ключевую роль в деле устойчивого разрешения кризисов. Отказ от этого измерения или его отведение ему второстепенной роли могут лишь подорвать перспективы достижения мира и безопасности в Европе. Присоединяясь к итальянскому председательству, мы стремимся обеспечить универсальный характер и неделимость всех основополагающих прав.

И наконец, ОБСЕ должна работать над эволюцией своей оперативной роли при реагировании на новые региональные проблемы. В частности, речь идет о борьбе с торговлей людьми, предотвращении радикализации и решении проблем, связанных с влиянием последствий изменения климата на безопасность. Необходимо, чтобы ОБСЕ не просто излагала свою позицию, а разрабатывала конкретные меры для разрешения каждой из этих ключевых проблем в сфере безопасности на территории Европы.

В заключение я хотела бы напомнить о целом ряде общих моментов в деятельности ОБСЕ и Организации Объединенных Наций. Обе организации исповедуют общий подход, сочетающий в себе принципы безопасности, развития и уважения прав человека. И, будучи членами Совета, мы должны неустанно поддерживать работу ОБСЕ перед лицом всех кризисов, которые она призвана разрешить.

Г-н аль-Мунайех (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы приветствовать министра иностранных дел и международного сотрудничества Италии г-на Анджелино Альфано. Я хотел бы также воспользоваться этой возможностью, чтобы поздравить его со вступлением Италии на должность Председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) на период 2018 года. Желаю ему всяческих успехов в его работе на этом посту. Хотел бы также поблагодарить его за сегодняшний весьма информативный брифинг.

Регулярный ежегодный брифинг ОБСЕ заслуживает высокой оценки. Он подтверждает приверженность организации делу содействию сотру-

ничеству с Организацией Объединенных Наций в целях поддержания международного мира и безопасности. В этой связи Государство Кувейт, будучи непостоянным членом Совета Безопасности, надеется на укрепление сотрудничества между Советом Безопасности и Лигой арабских государств. Такое сотрудничество должно находиться в рамках институционального контекста, аналогичного сотрудничеству Совета с Африканским союзом и Европейским союзом. Мы также призываем к проведению ежегодного брифинга Генерального секретаря Лиги арабских государств в формате сегодняшнего заседания.

Опыт показал, что с учетом роста вооруженных конфликтов и тех трудностей и препятствий, с которыми она сталкивается в определенных ситуациях, Организация Объединенных Наций нуждается в поддержке со стороны региональных организаций в соответствии с главой VIII Устава. Очевидно, что региональные и субрегиональные организации являются наиболее квалифицированными и эффективными с точки зрения затрат организациями, которые помогают понять реалии некоторых конфликтов. Кроме того, они располагают наилучшими возможностями для анализа информации, связанной с поддержанием мира и безопасности в их регионах.

Арабские государства, особенно государства Средиземноморья, сталкиваются с теми же проблемами и задачами, как и ОБСЕ, включая незаконную миграцию, торговлю людьми, терроризм, транснациональную организованную преступность, борьбу с терроризмом, экстремизмом, расизмом и ненавистью в отношении других религий. В этой связи я хотел бы подчеркнуть, что насильственный экстремизм и терроризм являются угрозой для всех ценностей и культур и не ограничиваются какой-либо религией, расой, культурой и самобытностью, поскольку они эти пагубные явления также игнорируют права человека. Поэтому все мы должны укрепить наше сотрудничество и удвоить наши усилия в целях преодоления этих проблем. В этой связи я хотел бы подтвердить, что Государство Кувейт стремится к укреплению международного сотрудничества в борьбе с насильственным экстремизмом и терроризмом путем соблюдения всех соответствующих резолюций Совета Безопасности, в дополнение к сотрудничеству с Глобальной контртеррористической стратегией Организации Объ-

единенных Наций, в том числе в рамках плана действий Генерального секретаря по предупреждению воинствующего экстремизма.

Будучи самой крупной в географическом плане региональной организацией в области безопасности, ОБСЕ значительно повышает эффективность наших общих усилий по обеспечению международного мира и безопасности. Ее деятельность охватывает Европу, Азию и Евразию и дополняет деятельность Организации Объединенных Наций. ОБСЕ внесла огромный вклад в усилия Организации Объединенных Наций, в частности, в ходе трех предконфликтных этапов — раннего предупреждения, превентивной дипломатии и усилий по смягчению конфликтов, — работая также в направлении поиска мирного урегулирования и содействуя усилиям, направленным на восстановление мира.

Мы надеемся, что усилия ОБСЕ внесут ощутимый вклад в преодоление долгосрочных кризисов, которые требуют радикальных решений, например, кризисы в Нагорном Карабахе, Грузии и на Балканах, а также в поиск решения конфликта в Украине, который продолжается уже четвертый год. Рассчитываем, что все соответствующие стороны будут в полном объеме соблюдать резолюцию 2202 (2015) и минские договоренности 2015 года, с тем чтобы найти всеобъемлющее и сбалансированное решение этой проблемы посредством диалога, в частности, в рамках «нормандского формата». Мы выражаем признательность специальной мониторинговой миссии ОБСЕ за ее усилия в этом отношении, в том числе за содействие диалогу между всеми сторонами конфликта.

В заключение мы хотели бы пожелать министру Альфано всяческих успехов в период его пребывания на посту действующего Председателя ОБСЕ в достижении целей и приоритетов внешней политики Италии, которые он обозначил в своем выступлении, поскольку они соответствуют целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций по поддержанию безопасности, стабильности и мира во всем мире.

Г-н Ахинжанов (Казахстан) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Его Превосходительство министра Альфано, действующего Председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), за его выступление.

Казахстан приветствует приоритетные направления деятельности ОБСЕ под председательством Италии под лозунгом «Диалог, осознанность, ответственность». Мы высоко оцениваем его намерение сосредоточить усилия на укреплении эффективности Организации в решении цикла конфликтов и контроля над вооружениями путем углубления структурированного диалога ОБСЕ, инициированного ранее под председательством Германии и Австрии.

Мы призываем ОБСЕ продолжать разработку своего превентивного инструментария в целях решения существующих конфликтов и растущих проблем, таких как терроризм, радикализация, торговля людьми и неконтролируемый приток мигрантов. При этом мы готовы оказывать поддержку всем государствам-участникам.

Поддерживаем ключевой приоритет ОБСЕ стремиться к мирному урегулированию конфликта в Украине на основе минских договоренностей. Мы также подтверждаем нашу решительную поддержку деятельности Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ на Украине, в работу которой представители Казахстана вносят свой вклад.

Кроме того, мы приветствуем трехдневный визит в Молдову 20 февраля советника Специального представителя действующего Председателя ОБСЕ по процессу приднестровского урегулирования Альфредо Конте. Его встречи на местах являются важными шагами в текущем процессе укрепления доверия. Также приветствуем совещание сопредседателей Минской группы ОБСЕ с президентами Азербайджана и Армении, которое состоялось в феврале.

Позиция Казахстана относительно конфликта остается предельно ясной и неизменной. Наша страна поддерживает сбалансированный и реалистичный подход к урегулированию конфликтов на основе основополагающих принципов международного права. Как член Совета Безопасности мы выступаем за выполнение его соответствующих резолюций, в то время, как в качестве государства-участника ОБСЕ, мы также подтверждаем важность региональной платформы, предоставляемой ОБСЕ. Итоги недавней Мюнхенской конференции по безопасности со всей очевидностью свидетельствуют о необходимости формирования более согласованного подхода, основанного на структурированном диалоге и позитивной, объединяющей повестке дня.

В борьбе с транснациональными угрозами, мы также призываем к расширению сотрудничества между ОБСЕ и другими региональными организациями, такими как Евразийский экономический союз, Совещание по взаимодействию и мерам доверия в Азии, Шанхайская организация сотрудничества и Организация Договора о коллективной безопасности, которые играют важную роль в укреплении регионального и субрегионального сотрудничества и безопасности в Евразии. Мы приветствуем план Италии на посту Председателя активно привлекать к сотрудничеству своих средиземноморских и азиатских партнеров путем налаживания совместной работы.

Я хотел бы поблагодарить председательство Италии за назначение Казахстана на пост председателя Экономико-экологического комитета ОБСЕ. Мы считаем, что вторичные приоритетные задачи председательства Италии, включающие активизацию диалога по вопросам обеспечения экономического прогресса и безопасности посредством инноваций, в том числе в таких сферах, как охрана окружающей среды, человеческий капитал и надлежащее управление, открывают новые возможности для взаимовыгодного сотрудничества. Я хотел бы подчеркнуть тот факт, что приоритеты Италии соответствуют приоритетам, которые озвучил наш президент Нурсултан Назарбаев в недавнем обращении к народу в январе и марте. Основное внимание в них уделяется вопросам, касающимся экономической и социальной безопасности людей и развития человеческого капитала, в том числе.

Искренне приветствуем инициативу Генерального секретаря ОБСЕ Томаса Гремингера создать новое поколение полевых миссий ОБСЕ и предлагаем использовать комплекс ЭКСПО-2017 в Астане в качестве платформы для создания центра ОБСЕ по вопросам «зеленой экономики» и взаимодействия. Мы рассчитываем на поддержку председательства Италии и государств-участников.

ОБСЕ как организация остается одним из ключевых партнеров Организации Объединенных Наций. По мере того, как проблемы в области безопасности продолжают трансформироваться, нам нужно углублять сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и ОБСЕ. Начиная с 2010 года, когда председателем ОБСЕ был Казахстан, мы выступали в поддержку применения всеобъемлющего

подхода к рассмотрению вопросов безопасности на основе всеобъемлющего диалога, чувства общей солидарности и общей ответственности таким образом, чтобы никто и ни одно мнение не остались забытыми.

Г-н Ндонг Мба (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Прежде всего, Республика Экваториальная Гвинея хотела бы поприветствовать в Совете Безопасности действующего Председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) и министра иностранных дел и международного сотрудничества Италии г-на Анджелино Альфано. Мы хотели бы также поблагодарить его за всеобъемлющее и содержательное выступление, в котором он изложил программу и мероприятия, запланированные ОБСЕ к проведению в этом году под председательством Италии.

Глобальный контекст, в котором необходимо поддерживать мир и безопасность и находить долгосрочные решения существующим конфликтам, становится более сложным и неоднородным. По своему уровню сложности конфликты выходят далеко за пределы конфликтов между двумя государствами. Террористические и вооруженные группы, организованная преступность, коммерческие круги и другие присущие глобализации явления, такие как перемещение людей, подрывают возможности государств, региональных групп и Организации Объединенных Наций находить долговременные решения и гарантировать мир и безопасность для всех мужчин и женщин на нашей планете. Поэтому Республика Экваториальная Гвинея приветствует программу работы ОБСЕ под председательством Италии и ее девиз — «Диалог, солидарность, ответственность».

Для Совета Безопасности и его союзников, таких как ОБСЕ, крайне важно укреплять многосторонний подход в работе по выполнению своих обязательств. Мы все призваны внести свою лепту, и каждому из нас отведена своя роль. ОБСЕ, в состав которой входят 57 государств-членов и которая является одной из крупнейших региональных организаций в области безопасности, была создана для дополнения и поддержки в рамках своего мандата работы механизмов Организации Объединенных Наций в соответствии с главой VIII Устава Организации Объединенных Наций. Поэтому мы считаем, что этим двум организациям: ОБСЕ и Организации

Объединенных Наций — крайне важно поддерживать тесное сотрудничество в целях укрепления роли ОБСЕ в осуществлении решений, принятых Организацией Объединенных Наций в отношении конфликтов в Европе, а также в интересах поддержания международного мира и безопасности. Мы также призываем к расширению сотрудничества между ОБСЕ и региональными и субрегиональными организациями Африки в рамках расширения многосторонних отношений в Евро-Средиземноморском и Евро-Атлантическом регионах.

В этой связи я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поддержать приоритетные вопросы в повестке дня ОБСЕ под председательством Италии, нацеленные на достижение мирного урегулирования конфликта на Украине. Мы поддерживаем также приоритетное внимание, которое ОБСЕ уделяет вопросам урегулирования затянувшихся конфликтов в рамках существующих форматов. Затянувшиеся конфликты часто вызывают социальную и экономическую нестабильность, подпитывают террористические группы и их сторонников, способствуют развитию организованной преступности, а также усугубляют разобщенность общества, что, в свою очередь, порождает радикализацию, воинствующий экстремизм, расизм, ксенофобию и нетерпимость. Обнадёживает тот факт, что усилия ОБСЕ направлены на поиск мирного и долгосрочного урегулирования конфликтов на территории государств — членов Организации.

Кроме того, благодаря значительным усилиям ОБСЕ, ее независимых учреждений и миссий на местах до сих пор удавалось сдерживать эскалацию так называемых затяжных конфликтов в Грузии, Нагорном Карабахе и Приднестровье. В этой связи мы будем рады, если ОБСЕ под председательством Италии сохранит эти акценты в своей работе, а также, по мере возможности, будет сотрудничать с Организацией Объединенных Наций в деле поиска долгожданного урегулирования всех этих в равной степени важных вопросов, которые все так же нарушают стабильность и повседневную жизнь пострадавшего населения. Мы считаем, что для того, чтобы положить конец этим кризисам, необходим новый подход и большая решимость с учетом принципов суверенитета и независимости государств и в соответствии с международным правом и Уставом Организации Объединенных Наций.

Одной из стратегических целей членства Республики Экваториальная Гвинея в Совете Безопасности в качестве представителя Африканского континента является обеспечение справедливого и гуманного отношения к иммигрантам и беженцам. Поэтому мы хотели бы отметить и поддержать цели организации под председательством Италии, направленные на рассмотрение проблем и возможностей Средиземноморья, например миграции. Таким образом, мы приветствуем намерение председательствующей страны заняться рассмотрением миграционной ситуации, причем не только в плане безопасности, но и в отношении экономического потенциала и борьбы с нетерпимостью и дискриминацией. Республика Экваториальная Гвинея приветствует решимость Италии поощрять плюрализм, интеграцию и межкультурный и межрелигиозный диалог как основные элементы международного мира и безопасности.

Сегодня, в Международный женский день, мы хотели бы также особо отметить нацеленность ОБСЕ на обеспечение учета гендерной проблематики в своей работе и в процессе осуществления плана действий по гендерным вопросам. Кроме того, в соответствии с резолюцией 1325 (2000) о женщинах и мире и безопасности, а также последующими резолюциями по этому важному вопросу мы хотели бы призвать Председателя включить в план действий по гендерным вопросам соответствующие рекомендации, содержащиеся в докладе Генерального секретаря от 14 августа 2017 года (A/72/323) о программе мероприятий по проведению Международного десятилетия лиц африканского происхождения, в котором особое внимание уделяется положению женщин и девочек африканского происхождения, а также в других аналогичных докладах в поддержку более всестороннего участия и лучшей защиты женщин и девочек, представляющих другие меньшинства в Европе, в процессах мира и безопасности.

В заключение я хотел бы отметить превосходные посреднические усилия ОБСЕ, направленные на поиски мирного урегулирования конфликтов в рамках осуществления и полного соблюдения соглашений. Мы хотели бы еще раз подчеркнуть важность тесного сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и ОБСЕ, которые представляют собой единственный механизм для поиска мирного урегулирования конфликтов и

способов укрепления стабильности на территории государств — членов ОБСЕ. Я хотел бы пожелать успехов действующему Председателю, представляющему Италию, в выполнении его приоритетных задач.

Г-н Меса-Куадра (Перу) (*говорит по-испански*): Я хотел бы с удовлетворением отметить созыв этого заседания, а также поприветствовать министра Анджелино Альфано и пожелать ему всяческих успехов во время председательства Италии в Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ). Он представил ценную информацию о приоритетах его предстоящей работы на посту Председателя ОБСЕ в этом году, многие из которых совпадают с приоритетами Организации Объединенных Наций и, следовательно, Совета Безопасности.

В соответствии с главой VIII Устава Организации Объединенных Наций Перу считает необходимым установить и укрепить взаимодействие с региональными организациями в целях более эффективного предотвращения и реагирования на конфликты. Пользуясь этой возможностью, мы хотели бы выделить три направления работы по поддержанию международного мира и безопасности, где, по нашему мнению, ОБСЕ играет основополагающую роль.

Первое направление связано с эффективностью всеобъемлющего подхода ОБСЕ к вопросам безопасности и соответствующим нормативным режимом, в рамках которого обеспечение безопасности и прав человека рассматриваются как две стороны одной медали, а также предусматриваются коллективные действия для предотвращения и устранения современных факторов уязвимости, проблем и угроз. Несмотря на формирование ревизионистского дискурса, мы считаем, что актуальность и значимость нынешнего подхода очевидна. Если мы хотим содействовать построению мирного и инклюзивного общества, то тогда этническое, религиозное и культурное разнообразие должно пониматься как ценность, а не как угроза. В этой связи мы приветствуем тот факт, что дух Конвенции Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности возобладал на территории всего Средиземноморья, чтобы позволяет обеспечивать защиту мигрантов, в том числе женщин и детей, жертв различных конфликтов и гуманитарных кризисов и тех, кто ста-

ли жертвами преступных организаций, торгующих людьми. Залогом комплексной безопасности является обеспечение защиты отдельного человека.

Второе направление работы связано с полномочиями и руководящей ролью ОБСЕ в борьбе с терроризмом и транснациональной организованной преступностью. Мы полностью согласны с ОБСЕ в том, что важно выявить взаимосвязь между терроризмом и транснациональной организованной преступностью в целях эффективной борьбы с этим злом. Мы должны понимать и противостоять этим порочным тенденциям, которые способствуют взаимному усилению этих феноменов в ущерб нашей коллективной безопасности и нашим обществам и институтам. Перу считает, что региональным организациям следует содействовать осуществлению различных элементов нашей международной нормативно-правовой базы, таких как резолюции Совета Безопасности, с учетом особых проблем в каждом регионе.

Третье направление связано с авторитетом и ценностью механизмов политической поддержки и мирного урегулирования споров, которые ОБСЕ предлагает своим членам в Европе и Центральной Азии. Мы считаем, что ее наследие является ориентиром для всех региональных механизмов, направленных на укрепление мира и безопасности.

Наконец, мы подчеркиваем, что принципы диалога, сопричастности и ответственности, которые нашли свое отражение в теме ОБСЕ на этот год, созвучны с подходом на основе принципов сохранения мира, который продвигает Организация Объединенных Наций.

Г-жа Вронецкая (Польша) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить министра иностранных дел Анджелино Альфано за его всеобъемлющее выступление. Мы не можем не согласиться с идеей возобновить дух Хельсинки, и он может рассчитывать на нашу поддержку в этом году. Мы полностью поддерживаем приоритетные задачи Италии как председателя в Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) в этом году, в частности поиск путей урегулирования кризиса на Украине и вокруг нее, устранение затяжных конфликтов, укрепления диалога по проблемам девочек и по вопросам благого управления, борьбы с дискриминацией и нетерпимостью и поощрения свободы религии или убеждений и межконфессионального диалога.

В последние годы общая политическая и военная ситуация в Европе значительно ухудшилась в связи с продолжающимися нарушениями принципов и обязательств, которые мы все разделяем. Мы считаем, что механизм ОБСЕ может более эффективно использоваться в качестве площадки для диалога, посредничества и предотвращения конфликтов. Очевидно, что одной из ключевых проблем для Организации, увы, остается агрессия России против Украины. Мы высоко оцениваем тот факт, что в качестве действующего Председателя ОБСЕ г-н Альфано нанес свой первый визит на Украину и в Россию. Отсутствие подлинного диалога и доверия — это то, что привело нас к этому моменту, и из-за этого мы по-прежнему идем в неправильном направлении. Незаконная аннексия и оккупация Крыма и продолжающаяся агрессия в Донбассе приведут к катастрофическим последствиям для евро-атлантической системы безопасности. Мы не можем допустить, чтобы применение силы стало приемлемым инструментом в отношениях между суверенными государствами.

Когда речь идет о российско-украинском конфликте, мы не должны игнорировать роль Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ, которая по-прежнему является глазами и ушами международного сообщества на местах. Польша является одним из крупнейших участников Миссии — в ее состав входят 40 наших наблюдателей и аналитиков — и мы будем и впредь поддерживать ее. Мы должны не только работать над реформированием и дальнейшим укреплением Миссии; мы должны также добиваться того, чтобы она могла в полной мере выполнять свой мандат. Должны незамедлительно прекратиться все нападения поддерживаемых Россией боевиков на Миссию и ее наблюдателей. Возвращение России в состав Совместного центра по контролю и координации будет иметь решающее значение для успешной стабилизации ситуации в Донбассе.

Мы хотели бы вновь заявить о нашей решительной поддержке работы автономных учреждений ОБСЕ, в частности Бюро по демократическим институтам и правам человека, которое находится в Варшаве. Нельзя переоценить его роль в выявлении проблем, особенно в контексте безопасности и оказания помощи государствам — участникам ОБСЕ в выполнении ими своих обязательств в области прав человека и демократии. Мы гордимся тем, что Бюро

находится в Польше и что его основное мероприятие — ежегодное Совещание по рассмотрению выполнения обязательств в области человеческого измерения — также проводится в Варшаве; Варшава стала европейским центром для ведения диалога по вопросам демократии и прав человека.

Нам необходимо более эффективно использовать имеющиеся инструменты, направленные на восстановление доверия и уверенности, в частности Венский документ, Договор по открытому небу и Договор об обычных вооруженных силах в Европе. Мы испытываем обеспокоенность в связи с тем, что Россия продолжает нарушать положения либо действовать в нарушение духа данных соглашений. Любые дальнейшие нарушения этих документов будут весьма прискорбны и могут привести к трагическим последствиям. В этой связи мы хотели бы подчеркнуть, что модернизация Венского документа по-прежнему является важнейшим элементом обсуждений по вопросам уменьшения риска и укрепления доверия.

Также заслуживает упоминания посредническая роль ОБСЕ в затяжных конфликтах в Нагорном Карабахе, Приднестровье и Грузии. Координируемые Организацией дипломатические усилия могут оказывать влияние на лиц, принимающих решения, в интересах создания обстановки доверия и стабильности, которую так долго ждало местное население в этих регионах.

На фоне того, как нависшая угроза террористической деятельности подпитывает продолжающийся миграционный кризис, мы должны объединиться на борьбу с расизмом, ксенофобией, нетерпимостью и дискриминацией и уделять особое внимание образованию в наших усилиях с целью остановить распространение радикальных взглядов и неправильно понимаемого национализма. Образование — это наилучший механизм предотвращения.

В Международный женский день, день освобождения, я хотела бы воздать должное всем женщинам, которые сыграли чрезвычайно важную роль в истории своих стран и сообществ. Мы надеемся, что ОБСЕ будет стремиться к тому, чтобы сохранить динамику в ее нынешних усилиях по дальнейшему осуществлению программ, направленных на расширение участия женщин в политической и общественной жизни, укрепление потенциала женских сетей, борьбу с насилием в отношении жен-

щин и осуществление резолюции 1325 (2000), в которой подчеркивается участие женщин в усилиях по предотвращению конфликтов, регулированию кризисов и постконфликтному восстановлению.

Г-н Тано-Бучуэ (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Кот-д'Ивуар хотел бы поблагодарить министра иностранных дел и международного сотрудничества Италии и действующего Председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) г-на Анджелино Альфано, представляющего свою страну, Италию, за то, что он изложил программу своей работы на посту Председателя в течение срока действия его мандата. Мы приветствуем созыв этого заседания, которое является частью общего процесса сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями в области поддержания международного мира и безопасности в соответствии с главой VIII Устава Организации Объединенных Наций.

Деятельность ОБСЕ в Европе и деятельность Экономического сообщества западноафриканских государств, например в Западной Африке, ясно свидетельствуют о том, что региональные организации могут быть эффективными инструментами поддержки Организации Объединенных Наций в области предотвращения и урегулирования конфликтов. Вряд ли нужно напоминать об усилиях ОБСЕ в области поддержания мира и международной безопасности, которые являются важной составляющей превентивной дипломатии в ее соответствующей сфере полномочий. В этой связи наша делегация высоко оценивает неизменную поддержку, которую эта организация оказывает механизмам, созданным для урегулирования конфликтов в Нагорном Карабахе, Абхазии и Южной Осетии, а также в целях продвижения вперед мирных переговоров по Приднестровью и Грузии. Мы высоко оцениваем также ее роль в содействии стабилизации ситуации в Косово и в обеспечении контроля за осуществлением Минских договоренностей по Восточной Украине.

Кот-д'Ивуар призывает к расширению сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и ОБСЕ, которая объединяет 57 государств-членов и по-прежнему является одной из наиболее значимых структур обеспечения коллективной безопасности во всем мире. Мы с удовлетворением отмечаем приоритетные задачи, обозначенные

действующим Председателем и направленные на поощрение диалога и ответственности с опорой на упреждающий подход к обеспечению безопасности, который охватывает ее политические, военные, экономические, экологические и гуманитарные аспекты. Мы приветствуем также особое внимание, которое уделяется вопросам миграции и борьбы с коррупцией и новым транснациональным угрозам, таким как терроризм, киберпреступность и торговля людьми.

В заключение делегация Кот-д'Ивуара желает Италии всяческих успехов в реализации ее приоритетных задач в ходе председательства в ОБСЕ, с тем чтобы обеспечить достижение целей и задач Организации.

Г-жа Френч (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю министра иностранных дел Альфано за его брифинг о деятельности Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) и за его руководство этой организацией. Соединенные Штаты высоко оценивают усилия ОБСЕ, направленные на поощрение безопасности, стабильности и благого управления в регионе и во всем мире. Италия, как и вся организация, может рассчитывать на нашу полную поддержку в ходе ее председательства.

ОБСЕ играет важнейшую роль в разработке надежной европейской и евразийской архитектуры безопасности. Соединенные Штаты высоко оценивают тот вклад, который она вот уже более 40 лет вносит в укрепление стабильности, безопасности и процветания во всем регионе. Являясь государством — участником ОБСЕ, Соединенные Штаты поддерживают своих партнеров и вновь подтверждают свою приверженность этой чрезвычайно важной деятельности. Мы решительно поддерживаем продолжение структурированного диалога о нынешних и будущих вызовах и рисках, для того чтобы деятельность ОБСЕ приносила больше пользы и эта организация и впредь оставалась главным форумом для открытого обсуждения основных проблем, касающихся европейской безопасности. Эта инициатива позволила начать плодотворные и откровенные обсуждения между государствами-участниками, которые способствовали укреплению взаимопонимания и сотрудничества в деле решения основных проблем современности.

Одной из наиболее серьезных проблем, с которыми сталкивается сегодня ОБСЕ в области безопасности и в гуманитарной сфере, является продолжающийся кризис в Восточной Украине, где в результате российских актов агрессии погибло более 10 000 человек. Россия и те силы, которые она вооружает, готовит, которыми она руководит и которые сражаются для достижения ее целей, уже слишком давно затягивают этот конфликт. Соединенные Штаты с удовлетворением отмечают усилия ОБСЕ по урегулированию конфликта в Восточной Украине. Мы признаем, в частности, существенно важную роль Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ в Украине, которая остается самым надежным источником объективной информации для международного сообщества о серьезных последствиях конфликта в Восточной Украине для населения, территории и инфраструктуры. Горьким парадоксом является тот факт, что Россия, будучи членом ОБСЕ, продолжает разжигать этот конфликт. ОБСЕ играет крайне важную роль в содействии гуманитарным усилиям, призванным облегчить страдания, причиненные за четыре года агрессии. Мы воздаем должное мужеству и самоотверженности невооруженных наблюдателей Мониторинговой миссии и решительно поддерживаем усилия по обеспечению их безопасности при исполнении их чрезвычайно важных обязанностей.

Соединенные Штаты по-прежнему поддерживают Минские договоренности и их полное выполнение, поскольку считают это верным путем к восстановлению территориальной целостности Украины и облегчению страданий в Донбассе. Хотя обе стороны должны выполнить свои обязательства по Минским договоренностям, Россия может в одиночку обеспечить мир и положить конец конфликту, если она выведет свои силы. Мы призываем также положить конец российской оккупации Крыма, которая уже давно приводит к никому не нужному насилию, перемещению населения и гибели людей. За пределами Украины Соединенные Штаты приветствуют и поддерживают продолжающиеся усилия ОБСЕ по урегулированию конфликтов в Нагорном Карабахе, Грузии и Приднестровье. Организации следует и впредь уделять пристальное внимание этим затяжным конфликтам, с тем чтобы подчеркнуть тот факт, что замороженные конфликты и сохранение статус-кво прямо противоположны приоритетным задачам ОБСЕ и международного сообщества, а именно — достижению мира, стабильности и безопасности.

Невозможно переоценить решающую роль ОБСЕ в укреплении безопасности и стабильности, удовлетворении гуманитарных потребностей затронутого конфликтом населения и поощрении благого управления в регионе ее действия. Соединенные Штаты полностью поддерживают всеобъемлющий подход ОБСЕ к решению важнейших проблем в области безопасности. Мы безоговорочно подтверждаем также ее важную роль в качестве партнера Организации Объединенных Наций, и в частности Совета Безопасности, в деле защиты и поощрения мира и процветания.

Г-жа Гуадей (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы поздравить министра иностранных дел Италии г-на Анджелино Альфано с вступлением на пост действующего Председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ). Я хотела бы также поблагодарить его за всеобъемлющий брифинг и за изложение приоритетов его председательства в плане реагирования на современные угрозы и вызовы миру и безопасности в Евроатлантическом, Евро-средиземноморском и Евразийском регионах.

Мы приветствуем значительный вклад, который ОБСЕ продолжает вносить в поддержание международного мира и безопасности, будучи одной из крупнейших в мире региональных организаций, занимающихся решением вопросов безопасности. Ее комплексный подход к обеспечению безопасности, который включает в себя политическое, военное, экономическое, экологическое и гуманитарное измерения, согласуется с новой глобальной парадигмой, направленной на достижение устойчивого мира и развития. В этой связи мы принимаем к сведению усилия ОБСЕ в области предотвращения и урегулирования конфликтов, а также постконфликтного восстановления и миростроительства. В частности, мы высоко оцениваем ту важную роль, которую она играет в усилиях по урегулированию затяжных и сравнительно недавно возникших конфликтов в Юго-Восточной Европе, Восточной Европе, на Южном Кавказе и в Центральной Азии в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций и Европейским союзом.

Диалог и переговоры по-прежнему остаются единственной возможностью поиска долгосрочных политических и дипломатических решений ряда трудных и крайне деликатных проблем в об-

ласти мира и безопасности, затрагивающих государства — члены ОБСЕ. Невозможно переоценить важность наличия политической воли и приверженности сторон для достижения мирного урегулирования некоторых из этих конфликтов. Чтобы добиться ощутимого прогресса, крайне важно также укреплять необходимое доверие и поощрять диалог между сторонами. Мы с удовлетворением отмечаем, что итальянское председательство включило эту задачу в число приоритетных.

Как и в других регионах мира, растущие угрозы терроризма и воинствующего экстремизма представляют собой серьезный вызов для безопасности государств — членов ОБСЕ, и эта организация играет крайне важную роль в предотвращении терроризма и борьбе с ним, поощряя применение ее государствами-членами согласованного подхода. В этом контексте итальянское председательство вполне уместно уделяет более пристальное внимание сохранению прочного мира на пространстве ОБСЕ путем поощрения комплексного подхода к борьбе с терроризмом. Транснациональные угрозы безопасности, в том числе незаконный оборот стрелкового оружия и легких вооружений, отмывание денег, незаконный оборот наркотиков и, прежде всего, торговля людьми, — вот наиболее серьезные угрозы для безопасности и стабильности европейских стран. Поэтому вполне закономерно, что с учетом географических факторов Италия решила в ходе своего председательства сосредоточить внимание на Средиземноморском регионе, где зарождается большинство транснациональных организованных преступных сетей.

Поощрение сотрудничества с другими соответствующими региональными и международными организациями будет иметь жизненно важное значение для ОБСЕ не только в борьбе с терроризмом, но и во всех других аспектах ее деятельности. Эфиопия придает большое значение сотрудничеству между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями в соответствии с главой VIII Устава Организации Объединенных Наций. В этой связи мы высоко оцениваем партнерство между ОБСЕ и Организацией Объединенных Наций, поддерживаемое в рамках диалогов на высоком уровне и обменов информацией, а также сотрудничество в этой области.

В заключение мы желаем председательствующей Италии успехов в осуществлении своих приоритетных задач в целях повышения безопасности и стабильности во всем регионе ОБСЕ.

Г-н Аллен (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я благодарю министра иностранных дел Альфано за его заявление. Соединенное Королевство всецело поддерживает Организацию по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) и ее усилия по достижению стабильности, мира и демократии на благо народов Европы, в том числе посредством диалога. Как и Организация Объединенных Наций, ОБСЕ является одной из ключевых составляющих основанной на правилах международной системы, и соблюдение ее основополагающих принципов должно быть восстановлено.

Ни в какой другой стране Европы эта задача не имеет большего значения, чем в Украине. Я хотел бы вновь заявить о полной поддержке Соединенным Королевством независимости, суверенитета и территориальной целостности Украины, включая Крым. С этих слов начинаются столь многочисленные резолюции Совета Безопасности. Они имеют основополагающее значение для всех государств — членов Организации Объединенных Наций. Тем не менее в прошлом месяце исполнилось четыре года с тех пор, как Россия незаконным образом аннексировала Крым. Этот акт со стороны одного из постоянных членов Совета Безопасности стал свидетельством полного пренебрежения Уставом Организации Объединенных Наций и попранием норм международного права. Помимо аннексии Крыма, Россия дестабилизировала ситуацию на востоке Украины и продолжает подпитывать конфликт, в результате чего украинский народ несет огромные людские и материальные потери.

Как всегда, больше всех страдают именно гражданские лица. С начала конфликта более 10 300 человек погибли, почти 25 000 получили ранения и 3,4 миллиона человек нуждаются в гуманитарной помощи, особенно вдоль линии соприкосновения. Мы видели сообщения о гибели более 1000 российских военнослужащих и наемников, таким образом российские граждане также оплакивают своих детей. Этот конфликт может быть прекращен только благодаря установлению поистине устойчивого режима прекращения огня, проявлению подлинной политической воли и осуществлению минских до-

говоренностей. Мы с удовлетворением отмечаем подтвержденную совсем недавно приверженность Трехсторонней контактной группы соблюдению режима прекращения огня. Однако в прошлом режиме прекращения огня уже нарушались и не приводили к устойчивому улучшению ситуации в области безопасности.

Пока конфликт продолжается, Специальная мониторинговая миссия ОБСЕ на Украине под умелым руководством Главного наблюдателя Апакана должна иметь возможность выполнять в полном объеме свой мандат и получать полный, безопасный и беспрепятственный доступ ко всем районам Украины, включая Крым и те участки границы с Россией, которые не контролируются Украиной. Все более агрессивные действия и угрозы, направленные в адрес наблюдателей ОБСЕ, вызывают глубокую тревогу, и мы помним о той жертве, которую принес санитар Джозеф Стоун 23 апреля прошлого года. Если, как утверждает Россия, она действительно заботится о судьбе жителей Донбасса, она должна прекратить начатые ею боевые действия, вывести свой военный персонал и технику и перестать оказывать поддержку сепаратистам. Кроме того, Россия должна продемонстрировать подлинную политическую волю, чтобы положить конец конфликту, а также выполнить минские договоренности, которые она подписала. До тех пор пока это не будет сделано, мы продолжим сотрудничать со своими партнерами по Европейскому союзу для обеспечения того, чтобы санкции по-прежнему оставались в силе.

Совет должен и далее уделять особое внимание положению в Украине. В следующий четверг Соединенное Королевство станет одним из организаторов заседания по формуле Аррии в целях обсуждения этого вопиющего нарушения норм международного права и Устава Организации Объединенных Наций. Хаос, насилие и продолжающаяся гибель людей в результате российских военных операций, безусловно, заслуживают времени Совета. Мы должны быть готовы продолжать заниматься этим вопросом.

Мы приветствуем и поддерживаем намерение Италии уделять приоритетное внимание борьбе с современными формами рабства и решению проблем, связанных с миграцией, включая коррупцию и торговлю людьми. Кроме того, мы с удовлет-

ворением отмечаем то значение, которое Италия придает реализации плана действий ОБСЕ поощрению гендерного равенства и урегулированию затянувшихся конфликтов, продолжающих подрывать безопасность в регионе ОБСЕ. Это те области, в которых используемый ОБСЕ многоаспектный подход может внести реальный вклад. Мы готовы к сотрудничеству с Италией в целях обеспечения того, чтобы деятельность ОБСЕ дополняла, а не дублировала работу, проводимую учреждениями Организации Объединенных Наций и другими организациями.

Независимые учреждения ОБСЕ и сеть полевых операций могут вносить и вносят значительный вклад в обеспечение безопасности, стабильности, демократии и верховенства права в регионе. Однако это может быть достигнуто только в том случае, если государства-члены будут отстаивать ее руководящие принципы. Задача всех нас в Совете Безопасности встать на защиту тех, кто страдает от актов агрессии со стороны более крупных соседей, а также на защиту Устава Организации Объединенных Наций и норм международного права.

Г-н Небензя (Российская Федерация): Мы признательны действующему Председателю Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), министру иностранных дел Италии г-ну Анджелино Альфано за обстоятельный брифинг по работе Организации и вопросам на ее повестке дня.

Всегда исходили из того, что деятельность ОБСЕ имеет особое значение для Европейского континента. Неизменно выступали за укрепление общеевропейских институтов, за согласование договорно-правовых режимов в сфере нашей общей безопасности. Россия всецело привержена Хельсинкским принципам отношений между государствами и взятым в этой связи политическим обязательствам. К сожалению, наши призывы к равноправному диалогу и к реализации на практике принципа равной и неделимой безопасности на Западе пока так и не услышали. Некоторые наши партнеры по-прежнему предпочитают рассуждать в категориях «холодной войны», представляя Россию в качестве угрозы миру и безопасности и создавая «закрытые клубы», где безопасность одних стран обеспечивается за счет безопасности других. Все это привело к тому, что сегодня архитектура

в Евroatлантике, краеугольными камнями которой остаются Устав Организации Объединенных Наций и Хельсинкский заключительный акт, подвергается серьезным испытаниям.

В этих сложных реалиях как никогда важно укреплять многостороннее взаимодействие, в том числе по линии международных организаций. Оно должно носить регулярный, многосторонний характер и охватывать все измерения безопасности. ОБСЕ призвана содействовать реализации целей и принципов Организации Объединенных Наций в рамках своего мандата и в зоне своей ответственности. Настроены на конструктивное сотрудничество с итальянским председательством в ОБСЕ и разделяем его стремление укреплять многосторонние подходы в целях мира, безопасности, стабильности и сотрудничества между государствами региона. Многого ждем от дальнейшего развития сотрудничества между ОБСЕ и Организацией Объединенных Наций, особенно с учетом того, что уже достигнуто. Особенно отмечаем интенсивное взаимодействие по линии Департамента по борьбе с транснациональными угрозами Секретариата ОБСЕ и Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности в борьбе с незаконным оборотом наркотиков и легкого стрелкового оружия, терроризмом, организованной преступностью, коррупцией и отмыванием денег, а также в сфере противодействия торговле людьми и нелегальной миграции. Важную роль отводим взаимодействию двух организаций в реализации антитеррористических резолюций Совета Безопасности, а также в борьбе с идеологией терроризма, как это предписывает резолюция 2354 (2017).

В сфере международной информационной безопасности ОБСЕ дополняет глобальные усилия Организации Объединенных Наций в разработке мер доверия при использовании информационно-коммуникационных технологий. Призываем организации объединить усилия для разработки и выполнения конкретных дополнительных мер доверия в интересах обеспечения кибербезопасности. Данные площадки не должны использоваться для голословных обвинений на этот счет.

Ценим сотрудничество Организации Объединенных Наций с ОБСЕ «в поле», как это происходит по линии Миссии в Косово, а также взаимодействие в ходе женеvских дискуссий по Закавказью для на-

лаживания прямого диалога между Грузией, Абхазией и Южной Осетией. Поддерживаем приоритет итальянского председательства по продолжению усилий ОБСЕ для содействия урегулированию региональных конфликтов. Готовы продолжать взаимодействие в области содействия приднестровскому и нагорно-карабахскому урегулированию.

Мы сегодня не собирались отдельно говорить о ситуации на Украине вне контекста деятельности ОБСЕ — в конце концов, это далеко не единственный вопрос, которым занимается Организация. Однако выступления некоторых делегаций заставляют нас затронуть эту тему.

Чтобы понять причины углубляющегося в этой стране кризиса, «плясать» надо чуть ли не «от печки» — вспомнить с чего начинались проблемы на Украине. Наши оценки генезиса и современного состояния внутри — я подчеркиваю — внутриукраинского кризиса, мягко говоря, не совпадают. Четыре года назад при прямой вовлеченности Запада на Украине произошел государственный переворот. К власти пришли те, кто решил выдавить из Украины все русское и родной для миллионов граждан этой страны русский язык и навязать им такую парадигму развития, согласия на которую у них не спрашивали и которую они не могли принять.

В Крыму, на Востоке Украины с такой властью согласиться категорически не захотели. Крымчане свободно выбрали воссоединение с Россией. На Донбасс обрушились пули и снаряды. Все эти четыре года Киев не только воевал со своими же гражданами, но и последовательно культивировал в обществе ненависть к России, потакал разгулу национализма и ксенофобии. Причем при полном попустительстве наших западных партнеров. Без осознания Киевом порочности такой политики на Украине вряд ли что-то изменится к лучшему. Ключ к решению проблем на Украине — только в руках самих украинцев. А Киев избрал удобную формулу, сваливая все свои проблемы, все свое нежелание вести диалог со своими гражданами на пресловутую «российскую агрессию», доказательств которой так никто и не сумел предъявить. Западные же «кураторы» не горят желанием настроить Киев на конструктивный лад. Резолюция 2202 (2015) Совета Безопасности закрепила Минские договоренности в качестве основы для урегулирования ситуации на Украине. Однако в Киеве с самого первого дня при-

нялись саботировать этот процесс и переписывать смысл договоренностей, а принятый недавно закон о так называемой реинтеграции Донбасса официально похоронил минский комплекс мер.

Можно привести еще множество примеров провокационных действий украинских властей. Это и дискриминационная языковая политика, и потакание неонацистским движениям, и многочисленные нарушения прав собственных граждан, и раскручиваемая властями ненависть к России. Власти никак не реагируют на вопиющий вандализм в отношении российских культурных центров, практически на официальном уровне поддерживается захват российского бизнеса, создается атмосфера тоталитарного зажима любых оппозиционных голосов. В стране происходят убийства оппозиционных журналистов. Список можно продолжить. Но этого на Западе предпочитают не замечать. Киевская власть получила от своих покровителей индульгенцию и карт-бланш говорить и делать все, что ей вздумается. И пока эта индульгенция будет действовать, пока Киев будет саботировать Минские соглашения, пока он будет отказываться разговаривать напрямую со своими гражданами, ложно представляя стороной конфликта не их, а Россию, ничего хорошего, никакого подлинного урегулирования, увы, ждать не приходится.

Мы со своей стороны прямо заинтересованы в скорейшей нормализации положения дел на Украине и всячески этому способствуем. Но хотим напомнить, в том числе тем, кто сегодня выступал, что прежде чем Украина возвратит контроль над своими границами, она должна выполнить политические элементы договоренностей, что является условием возврата контроля, а не наоборот. Так записано в Минских соглашениях. Советую их перечитать тем, кто на них так любит ссылаться.

Мы поддерживаем усилия ОБСЕ в Контактной группе, а также работу Специальной мониторинговой миссии (СММ) на Донбассе, которая выполняет функцию международного наблюдателя за исполнением сторонами — Киевом, Донецком и Луганском — Минских договоренностей, единственной основы урегулирования кризиса на Украине, закрепленной в резолюции Совета Безопасности. Надеемся, что итальянское председительство будет продолжать держать на контроле объективность работы СММ ОБСЕ, а также ориентировать представи-

телей Организации в минской Контактной группе на развитие прямого диалога между участниками конфликта.

В заключение хотел бы вновь подчеркнуть, что Россия рассматривает ОБСЕ в качестве важного механизма строительства равной и неделимой системы общеевропейской безопасности и заинтересована в укреплении ее роли и авторитета. Убеждены, что для повышения востребованности Организации необходимо четко определиться с приоритетами ее деятельности, давно назрела и необходимость реформ. Речь идет о принятии Устава, правил работы исполнительных структур, наведении порядка и прозрачности во многих других вопросах.

Не будет преувеличением сказать, что укрепление ОБСЕ и достижение нынешней, зафиксированной на саммите в Астане в 2010 году, цели — формирования свободного, демократического и неделимого сообщества безопасности от Ванкувера до Владивостока — отвечает интересам всех государств — членов Организации Объединенных Наций. Призываем не заниматься поиском мнимых угроз, а заняться настоящими. Их список хорошо известен. И вместе думать над обновленной, перспективной системой международной безопасности, которая строилась бы на принципах уважения интересов других стран, международном праве и ключевой роли Организации Объединенных Наций.

Г-н У Хайтао (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай приветствует участие в сегодняшнем заседании Совета Безопасности действующего Председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) и министра иностранных дел и международного сотрудничества Италии г-на Анджелино Альфано, и мы благодарим его за его сообщение.

Во всех частях мира возникают разнообразные проблемы, которые связаны с рисками, все более сложными по своей природе. Ни одна страна не может справиться с ними в одиночку и не застрахована от них. Глобальные проблемы требуют глобальных решений. Для коллективной безопасности необходимы коллективные усилия по ее поддержанию. Хотя Организация Объединенных Наций является центральным элементом международной архитектуры коллективной безопасности, региональные и субрегиональные организации также обладают уникальными преимуществами при урегулировании острых региональных поли-

тических проблем. Китай поддерживает линию на укрепление сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями в соответствии с Главой VIII Устава Организации Объединенных Наций и стремится к поддержанию общими усилиями международного мира и безопасности. В рамках сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями необходимо твердо отстаивать цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций, при этом прилагая тщательные усилия для решения острых политических проблем в регионе на основе диалога и консультаций и активного участия в превентивной дипломатии в целях снижения напряженности и урегулирования споров мирными средствами.

ОБСЕ является важным партнером Организации Объединенных Наций. Китай одобряет и высоко оценивает те усилия, которые прилагает в последние годы ОБСЕ, активно участвуя в превентивной дипломатии, содействуя безопасности и укреплению взаимного доверия между странами региона и выступая в качестве посредника при урегулировании региональных споров. Мы приветствуем решение Италии на время исполнения ей функций действующего председателя ОБСЕ выбрать в качестве рабочего девиза слова «диалог, сопричастность и ответственность» и активно принимать меры по борьбе с терроризмом, контрабандой, транснациональными преступлениями и кризисами, связанными с беженцами, а также с другими проблемами. Китай поддерживает прагматичное и эффективное сотрудничество между Советом Безопасности и ОБСЕ в области мира и безопасности, и мы надеемся, что ОБСЕ будет и впредь играть активную и конструктивную роль в поддержании регионального мира, безопасности и стабильности.

Мы приветствуем все позитивные усилия, предпринимаемые всеми соответствующими сторонами, в том числе ОБСЕ, по поиску мирного решения украинского вопроса. Мы рассчитываем на то, что все заинтересованные стороны будут в полном объеме выполнять соответствующие резолюции Совета Безопасности и Минские договоренности в целях достижения всеобъемлющего, прочного и сбалансированного урегулирования украинского вопроса на основе диалога и консультаций. Международное сообщество должно продолжать поддерживать ди-

пломатические усилия всех заинтересованных сторон, с тем чтобы общими усилиями в кратчайшие возможные сроки добиться восстановления мира и стабильности на Украине и обеспечить развитие этой страны.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Королевства Нидерландов.

Прежде всего я хотел бы воздать должное министру иностранных дел Альфано за его сегодняшнее выступление в качестве действующего Председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ). Для меня честь вновь видеть его в Совете во второй год нашего поочередного членства. Сотрудничество между правительствами Италии и Нидерландов во время нашего поочередного членства в Совете в 2017 и 2018 годах представляет собой прекрасный пример европейского сотрудничества и политического руководства.

Сегодня я хотел бы осветить три аспекта: деятельность ОБСЕ в области региональной безопасности, ОБСЕ как организация для ведения диалога и, наконец, ситуация на Украине. Являясь важнейшей региональной организацией, ОБСЕ дополняет работу Совета Безопасности на основе Главы VIII Устава Организации Объединенных Наций. Она играет центральную роль в области раннего предупреждения, а также предотвращения и урегулирования конфликтов в регионе. Она играет также решающую роль в поисках мирного урегулирования затянувшихся конфликтов на территории Грузии, Молдовы и Азербайджана, которые должны быть разрешены в соответствии с международным правом и обязательствами ОБСЕ.

Мое второе замечание касается ОБСЕ как организации для ведения диалога, которая предоставляет своим 57 государствам-участникам уникальную платформу для содействия мирному урегулированию конфликтов в Европе на основе совместно согласованных принципов. Благодаря своему всеобъемлющему подходу к обеспечению безопасности, Организация способна учитывать в своей деятельности все измерения безопасности, включая ее политические, военные, экономические, экологические и гуманитарные аспекты. Ее отделения на местах и независимые институты — Управление Верховного комиссара по делам национальных меньшинств, канцелярия Представителя

по вопросу свободы средств массовой информации и Бюро по демократическим институтам и правам человека — играют важную роль в этой связи, что я хотел бы подчеркнуть. Таким образом, ОБСЕ обеспечивает пространство для диалога по всем трем направлениям своей работы, и делает это на всеобъемлющей основе.

Это подводит меня к моему третьему замечанию, касающемуся ситуации в Восточной Украине. Продолжающееся иностранное вмешательство в дела Украины является серьезным нарушением основополагающих принципов ОБСЕ. Я вновь заявляю о полной приверженности нашей страны суверенитету и территориальной целостности Украины. Мы призываем все вовлеченные стороны в полной мере выполнить Минские договоренности. Первым шагом в этом направлении должен стать отвод тяжелых вооружений и устойчивое прекращение огня. Являясь членом Трехсторонней контактной группы и Специальной мониторинговой миссии, ОБСЕ играет решающую роль в обеспечении осуществления Минских договоренностей. Настоятельно необходимо, чтобы Специальной мониторинговой миссии позволили беспрепятственно выполнять ее важную работу. Наблюдателям необходимо предоставить полный, безопасный и беспрепятственный доступ во все районы в зоне конфликта. Любые препятствия для деятельности Миссии или угрозы в адрес ее персонала являются неприемлемыми, и такие действия должны быть прекращены немедленно.

Что касается Украины, то Королевство Нидерландов хотело бы сослаться на резолюцию 2166 (2014), в которой содержалось требование о привлечении виновных в крушении самолета авиакомпании «Малайзийские авиалинии», выполнявшего рейс МН17, к ответственности и о всестороннем сотрудничестве всех государств в целях установления ответственности. Мы оплакиваем жертв крушения самолета, выполнявшего рейс МН17, и хотели бы выразить наши соболезнования их родным и близким.

В заключение я хотел бы сказать, что сегодня 8 марта, Международный женский день. В этой связи я особенно приветствую слова г-на Альфано, который подчеркнул важность обеспечения гендерного равенства в соответствии с принятым в 2004 году Планом действий ОБСЕ по поддержке гендерного равенства. Мы высоко оцениваем ак-

тивную роль Италии в создании Средиземноморской сети женщин-посредников, которая, на наш взгляд, позволит обеспечить достижение ОБСЕ прогресса в этой сфере. Убеждены, что Италия в ее качестве действующего Председателя ОБСЕ будет наводить мосты столь же успешно, как и в период своего членства в Совете. Мы воздаем должное ее

руководящей роли как в ОБСЕ, так и в Организации Объединенных Наций.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета Безопасности.

Заседание закрывается в 16 ч. 45 м.